

B

11

郑州晚报

2008年3月4日 星期二

第1金融

■2008理财报告会系列报道(2)

水皮 原名吕平波,《华夏时报》总编辑。中国著名财经评论家,中央电视台和北京电视台特约评论员。

“水皮杂谈”其系列杂谈堪称“中国股市现实版《呐喊》”,被誉为“股市鲁迅”。

2005年底,在股市陷于长期低迷的情况下,水皮因准确作出“股指2006年底冲破2500点”预言,赢得“中国股市第一牛人”称号。

“猴市”有望“坐七望八”

“现在我们应该怎么办?”相信这句话是很多投资者近期对市场的一大疑惑。3月1日在中信银行郑州分行10年行庆的投资理财报告会上,财经评论家水皮先生大胆放言——6100点绝对不是这一轮的顶。目前国外市场可能已经逐渐探底,A股市场和国际市场具有很强的联动性,预计在未来一个月,国外市场可能逐渐重拾升途,这对A股市场的发展也起到了暗示作用。

晚报记者 来从严 见习记者 倪子/文 晚报记者 赵楠/图

市场背景

次贷危机引发中国“猴市”

“把钱存在银行其实很‘危险’。”一开场,水皮就戏称道,“一月份CPI达到7.1%。如果单纯地把钱放在银行,那钱就不值钱了。”股票下跌,不少“储蓄大搬家”的投资者觉得失望。

当券商、基金公司等机构纷纷预言今年仍是牛市格局时,水皮提出了“猴市”之说——股指忽高忽低上窜下跳如同一只猴子。“2007年的这波单边上扬行情,可能到今年6月份就将结束。因为从2008年初开始,由于受多方面不确定因素,中国的股市行情越来越复杂,‘上蹿下跳’似的不稳定猴市特征越来越明显,并且受外盘因素的影响越来越大。”

“美国次贷危机引发香港恒生指数近段时间也大幅下挫,这对中国的影响不能不说没有影响。”他举例说,美国道琼斯指数从高位14198点下跌不过2000点左右,跌幅不到17%,香港恒生指数跌幅超过30%,然而上证指数的跌幅竟达到了33%。

“香港是一个估值偏低的‘离岸市场’。美国次贷危机之后,金融类股票的低估值显得更加明显。金融板块不管从港股还是A股市场来看,都没有被高估。因此,它具有投资价值,跑过大盘的机会很大。”

政府态度

证监会发表利好言论

近日,中国证监会相关发言人发表了被看作“利好”的积极言论:“在中国经济持续健康较快发展,资本市场改革开放不断推进,金融市场流动性充裕的情况下,股市出现较快发展的势头有其必然性和合理性。”

水皮说:“证监会的这个表态是市场比较想要的一个结果,是对本轮市场行情的一个肯定,说发展得快一点是‘合理的’也是‘必然的’。政府‘救市’的关键取决于领导层的‘一个姿态’。”但他提出,现在市场信心不稳定,印花税什么时候能单边收费,什

么时候能降低,还需要监管部门做出一定“姿态”。

但政策的拐点会成为市场的拐点吗?“沪深300成份股的动态市盈率本已经下降到26倍,对于一个GDP维系在10%以上,上市公司业绩增长40%以上的市场而言已经具备了相当的投资价值。我估计,目前国外市场可能已经逐渐探底,然而中国A股市场和国际市场具有很强的联动性,预计在未来一个月,国外市场可能逐渐重拾升途,这对A股市场的发展也起到了暗示作用。”

投资态度

需要“不抛弃,不放弃”

继日前批准中国农业银行下属的合资基金公司的设立申请后,富国天成红利灵活配置证券投资基金、万家双引擎灵活配置这两只混合型基金,信诚盛世蓝筹股票型基金也正式获证监会批准发行。三只新基金获批发行,表示监管部门再次发出了稳定市场行情的“暖风”政策。

投资者应该怎样抓住投资时机呢?水皮建议投资者不妨“大跌大买、小跌小买、大涨大卖、小涨小卖”。他说,既然你要投资市场,那么就应该学习《士兵突击》里的“不抛弃,不放

弃”。“监管部门再次同意新基金入市,就表明管理层的态度发生改变,对市场的稳定发展是有好处的。”

何为大涨?一个涨停或连续两个涨停就是大涨。投资者要正确面对今后的市场行情,2007年那种单边上扬的行情已经不存在。“我认为,投资者可以将某只股票在近段震荡市中的最低点当作买卖参考。假如和它最低点时期的股价相比,已经获得50%的上涨,那么你就可以考虑获利了结了。或者清仓大部分,只留小部分做灵活来回,以便把握较好的投资时机。”

水皮观点

分析猴市冷静投资

作为知名财经评论家,水皮的一些观点经常会对市场产生重要影响。面对“猴市”,水皮同样抛出了不少这样的观点。

高价圈钱损人不利己

中国平安、浦发银行再融资、中国人寿收益下降、港股中金融股估值下降等利空引发基金持续减仓,引发部分机构抛盘,A股再度受重创。对此,水皮表示,上市公司再融资本是件正常的事情,但正常的事情如果选择的时机和场合不对,也会变成不正常的事情。在市场有些走弱的情况下,“霸王硬上弓”是一种损人不利己的行为。

6100点绝对不是顶

“6100点绝对不是这一轮的顶,也绝对不是整个行情的高点。”水皮表示,2007年年底,很多人猜测2008年指数会到多少点,部分人预测指数会到8000点。也有人认为2008年的指数增长幅度在4100~6300点之间。“股市‘坐七望八’的可能性仍然极大。如果股市好可能到7000点,也可能会看到8000点,很重要的一个理由是因为市场经过美国次级债打击之后,国内股票的股值已经不高了。”

通通有

百业服务

广告服务热线:0371-63396000 67655128 刊登时间:周一至周五

颈椎病、腰肌劳损、关节炎……您用同林频谱保健治疗仪了吗?



九九鸭总店



现已注册 谨防假冒

樊记鸭脖

“樊记鸭脖”是在曾风靡全国的“武汉九九鸭脖”的基础上,根据咱河南人的口味,加上人参、当归、桂圆等37种对人体有益的名贵中草药配成原料,创新卤

加盟进行中

制而成,绿色自然,不添加任何添加剂和化工原料,真正做到辣不上火,香不腻,骨里透香,达到“吃一口,三日余香”的境界,使人吃了还想吃。“樊记鸭脖火爆中原”,仅有的8

家店已远远不能满足郑州市广大市民的消

费需求,为了让郑州市广大消费者能方便快捷地吃到“樊记鸭脖”如此“人间美味”,同时也让外地消费者共享这人间难得的“佳肴”,应广大消费者要求“樊记鸭脖”特推出限量

电话:66580605

手机:13598080826

地址:郑州市工人路与伊河路交叉口向北20米路西107号

统筹 卢士海 程相伟 见习编辑 董丽敏 美编 李薛 校对 王泓 版式 陈媛媛